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25 janvier 2023 25 januari 2023 

MOTIONS MOTIES 

COMMISSION DE LA JUSTICE 
 

COMMISSIE VOOR JUSTITIE 

______ ______ 

Motions déposées le 25 janvier 2023 en réunion 
publique de commission (**) en conclusion de 
l'interpellation de Mme Marijke Dillen au vice-premier 
ministre et ministre de la Justice et de la Mer du Nord 
sur "L'absence de désignation d'un procureur 
portuaire" (n° 370). 
 

Moties ingediend in openbare commissievergadering 
(**) op 25 januari 2023 tot besluit van de interpellatie 
van mevrouw Marijke Dillen tot de vice-eersteminister 
en minister van Justitie en Noordzee over "Het 
uitblijven van de aanstelling van een havenprocureur" 
(nr. 370). 
 

  
  
  
  
  
1. Motion de recommandation (15 h 07) 1. Motie van aanbeveling (15.07 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu l'interpellation de Mme Marijke Dillen 
 
et la réponse du vice-premier ministre et ministre de la 
Justice et de la Mer du Nord 
 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van mevrouw Marijke Dillen 
 
en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Justitie en Noordzee 

- considérant que, dès 2018, il était question, dans le 
cadre du Stroomplan élaboré, de la désignation d’un 
procureur portuaire; 
- considérant que la désignation du procureur 
portuaire est particulièrement importante dans la lutte 

- overwegende dat er reeds in 2018, in het kader van 
het opgestelde Stroomplan, sprake was van de 
aanstelling van een havenprocureur; 
- overwegende dat de aanstelling van de 
havenprocureur bijzonder belangrijk is bij de 
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contre la violence liée à la drogue et, partant, contre 
les mafias de la drogue; 
- considérant que la zone portuaire s’étend en effet sur 
les provinces de Flandre orientale et d’Anvers, de 
sorte que plusieurs juges d’instruction et tribunaux 
sont compétents pour connaître d’éventuels délits 
commis dans les différentes provinces; 
 
- considérant que la désignation d’un procureur 
portuaire peut répondre à la problématique précitée; 
 
- considérant qu’il a été fait allusion à la mise en place 
d’un procureur portuaire non seulement à l’occasion 
du Stroomplan élaboré en 2018, mais également dans 
l’exposé d’orientation politique du ministre de la 
Justice en novembre 2020; 
- considérant que, par la suite, et nonobstant près de 
trois ans d’annonces, aucun procureur portuaire n’a 
encore été désigné à ce jour; 
  

bestrijding van het drugsgeweld, en ipso facto de 
aanpak van de drugsmaffia; 
- overwegende dat immers het havengebied zich 
uitstrekt over de provincies Oost-Vlaanderen en 
Antwerpen, waardoor verschillende onderzoeks-
rechters en rechtbanken bevoegd zijn om kennis te 
nemen van eventuele misdrijven die zich afspelen 
binnen de onderscheiden provincies; 
- overwegende dat de aanstelling van een 
havenprocureur kan tegemoetkomen aan deze 
voormelde problematiek; 
- overwegende dat niet alleen naar aanleiding van het 
uitgewerkte Stroomplan in 2018, maar tevens in de 
beleidsverklaring van de minister van Justitie in 
november 2020 melding werd gemaakt van het 
invoeren van een havenprocureur; 
- overwegende dat er naderhand, en niettegen-
staande bijna drie jaar aankondigingen, op heden nog 
steeds geen havenprocureur werd aangesteld; 
  

  
  
demande au gouvernement vraagt de regering 
  
- de prendre immédiatement toutes les initiatives 
nécessaires afin qu’un procureur portuaire soit 
désigné dans les plus brefs délais; 
- de veiller également à ce qu’un réseau d’appui, 
comprenant au moins les cinq magistrats du parquet 
et 15 collaborateurs annoncés, soit constitué autour 
de ce procureur portuaire. 
 

- per direct alle nodige initiatieven te nemen zodat 
binnen de kortst mogelijke tijd een havenprocureur 
wordt aangesteld; 
- tevens ervoor te zorgen dat een ondersteunend 
netwerk wordt uitgebouwd rond deze havenprocureur 
met minstens de aangekondigde vijf parket-
magistraten en vijftien medewerkers. 
 

  
  
  

Marijke DILLEN (VB) Marijke DILLEN (VB) 
  
  
2. Motion pure et simple (15 h 08) 2. Eenvoudige motie (15.08 uur) 

 
La Chambre, 
 
ayant entendu l'interpellation de Mme Marijke Dillen 
 
et la réponse du vice-premier ministre et ministre de la 
Justice et de la Mer du Nord 
 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van mevrouw Marijke Dillen 
 
en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Justitie en Noordzee 

  
passe à l’ordre du jour. gaat over tot de orde van de dag. 
  
  
  

Christian LEYSEN (Open Vld) Christian LEYSEN (Open Vld) 
  

  
 


